

بڑھتی ہوئی آبادی پاکستان کیلئے ایک سنگین مسئلہ ہے۔

بڑھتی ہوئی آبادی پاکستان کیلئے ایک سنگین مسئلہ ہے۔

خاکہ:

(الف) تعارف

(ب) پاکستان کی آبادی میں اضافہ کی وجوہات

ذی حیالت

(ج) فیملی پلاننگ سے متعلق لاعلمی

(د) آبادی میں اضافہ سے پیدا ہونے والے مسائل

ذی آبادی و مسائل میں عدم توازن

(ه) معاشرتی برائتوں میں اضافہ

(و) آبادی میں اضافہ کی روک تھام کے لئے حل

ذی آبادی کے اثرات سے اگلاہ کچھ اور سمجھنا اور انصاف

(ز) فیملی پلاننگ کی اگلاہی

(ح) حاصل کلام

پاکستان سمیت دنیا بھر میں آبادی تیزی سے بڑھ رہی ہے۔ مسائل کا تناسب سے آبادی میں اضافہ تیزی سے ہو رہا ہے۔ تقریباً ہر آٹھ (8) سالوں کا بعد ایک



یہ صحیح طریقہ ہے۔ آماری میں اختلاف یا کشمکش کے لیے  
 ایک سنگین اثر ہے۔ اس لیے کہ مسائل کم تر ہوتے ہیں  
 اور بنیادی عنصروں تک کا مفہوم برداشت کرنے  
 کا عمل سافٹ ہو جاتا ہے۔ یہ ایک ایسا مسئلہ ہے جس میں سے  
 ملکی ترقی میں رکاوٹ پیدا ہو سکتی ہے۔

آماری میں اختلاف بیت سے

و جو بات کی بنا پر پیدا ہوتی ہے۔ لوگ جیالٹ کے جانور  
 کو بڑھاتا دیکھتے ہیں اور کمر زیادہ بڑھاتا مانتے ہیں اور  
 طاقتور ہے۔ ایسے مسائل کی دستیابی سے لوگ ترقی نہیں  
 سکتے۔ ان کا واحد مقصد بچوں کی پیداوار ہے۔  
 وہ اس میں فحشی پلاننگ سے متعلق نہیں بلکہ علم  
 ہی کے ہیں کہ فحشی پلاننگ ایک انتہائی اور  
 طریقہ ہے جس سے ایک انتہائی جامع طریقے سے  
 ایک دفعہ کے ساتھ بچوں کی پیداوار میں کمی آتی ہے  
 اسے سمجھ سکتے ہیں۔ لیکن لوگ اس سے گفت  
 وفاق نہیں ہوتے کی وجہ سے آماری میں اختلاف کا

باعث بنتے ہیں۔

آماری میں اختلاف ایک بیت سے ہی نہیں ہوتا بلکہ  
 مسئلہ ہے جس میں آماری اور مسائل میں عدم  
 توازن پیدا ہوتا ہے۔ قدرتی وسائل پر لوگوں کو  
 خوراک اور رہنے کے مسائل پر توجہ دینا چاہیے  
 کہ یہ سب ہی کی کاشتکار ہیں اس طرح مسائل اور  
 آماری میں عدم توازن کی فضا قائم ہو جاتی ہے۔  
 کاشتکار کے مواقع کم ہوتے ہیں اس لیے آماری  
 کے لحاظ سے مسائل کو حل کرنے میں کمی آتی ہے اور



بنروز گارگی جنم لہی ہے۔ بڑھتی ہوئی آبادی سے  
 انفراسٹرکچر میں کمی آتی ہے۔ پائسان کی آبادی  
 جسوں کی بڑھتی ہوئی ہے اس کے ساتھ ساتھ  
 سڑکوں، اسکولوں اور دیگر ضروری سہولتوں میں  
 کمی آ رہی ہے۔ آبادی میں اضافہ کی وجہ سے  
 صاحبانِ اولاد کی یعنی جنم لے رہی ہے۔ پورا پانی  
 اور زمین کا معیار خراب ہو رہا ہے۔ یہ سب  
 مسائل لوگوں کی صحت کو بھی متاثر کر رہے ہیں۔ کراچی  
 اور لاہور جیسے شہر شدید آلودگی سے دوچار ہیں۔  
 زیادہ گارگوں کا دھواں بھی شہروں میں سانس  
 کی بیماریوں کی وجہ بن رہا ہے

بڑھتی ہوئی آبادی کا پیش  
 نظر لوگ اپنی بنیادی ضرورتوں کو پورا نہ کر سکتے ہیں  
 عالمی کام بھی سہرا کام رہا ہے اس سے  
 جرائم، تشدد اور سماجی تناؤ جنم لے رہے ہیں  
 سماجی کمزوریوں کی جڑ ہی اثر ہے۔ پائسان  
 میں آبادی کا اضافہ کا رجحان بنروز گارگی کو جنم  
 دے رہا ہے اور آئندہ خود کشیوں کا خطرہ  
 سا بڑھ رہا ہے۔ یہ دل سوز واقعات  
 دراصل بڑھتی ہوئی آبادی اور مسائل میں عدم  
 توازن کی وجہ سے جنم لے رہے ہیں۔ لوگ  
 جواری، ڈاکوئی اور دیگر جرائم کا ارتکاب  
 کر کے سماجی تناؤ کو پورا کرنے کا کڑھ بنا رہے  
 ہیں۔

آبادی میں اضافہ اس مناسب ہے



حمار کی رہا تو اس سے ملک میں بنیادی سہولتوں  
 کا فقدان شدید ہو جائیگا۔ حکومت کو چاہیے کہ آبادی  
 میں اصناف کی صورت مقام کے لیے ایجنسیوں اور  
 سمینارز کا انعقاد کرے اور لوگوں میں  
 یہ آگاہی پیدا کرے کہ کیس طرح آبادی میں  
 اصناف، خصوصاً ان مسائل کا سبب ہے۔  
 آبادی میں اصناف کی صورت مقام کے لیے  
 ضلعی پلاننگ جسے مؤثر پروگرام سے آگاہی  
 کو پہلے نا عوامی اور حکومتی ذمہ دار کہے۔  
 لکھنؤ کو جب اس بات کا احساس ہو گا کہ  
 وقفہ بندی گناہ پنل اور تہذیبی وقفہ بندی سے  
 مراد لکھنؤ کی پیدائش پر بندش ہے بلکہ لکھنؤ  
 کی پیدائش کے درمیان یہ ایک مؤثر اور تہذیب  
 مندہ وقفہ ہے جس میں سے لکھنؤ کے مسائل سے بچا جاسکتا

۷۷

مختصراً آبادی میں اصناف ایک سنگین دستور حال  
 کی طرف پیش قدمی ہے۔ پاکستان اس مسئلے سے  
 بے جا رہے اور آبادی میں تہذیبی سے بڑھ کر  
 جس میں سے بنیادی سہولتوں کا فقدان سامنے  
 آ رہا ہے اور لوگ لاکھنؤ کی سبب سے اس  
 اصناف کو بفرار رکھے ہوئے ہیں جو تہذیبی  
 تاک صورت حال ہے حکومت اور عوام کو اس  
 سے غلطی سے آگاہ کرنا اور اسے  
 کا شعور عوام میں پیدا کرنا ہوگا۔